

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30 PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA
FRANQUEO CONCERTADO

Las fuerzas que operan en Asturias ocuparon Arriondas y otros pueblos y cotas importantes

El salvajismo rojo da claras muestras de su existencia en el frente oriental de Asturias

En Cangas de Onís asesinaron a cuarenta y cinco presos al entrar nuestras tropas, y a otros doscientos se los llevaron a Gijón.

Pueblos destruidos por los rojos en el frente oriental de Asturias

Toda la ruta seguida por el Ejército nacional en su entrada en Asturias por los Picos de Europa está caracterizada por el sin número de pueblos destruidos que se encuentran sobre ella. Todos los pueblos han sido incendiados por los rojos en el momento de la huida. En la ruta de Cabrales que es la entrada a Cangas de Onís, hay que señalar sobre todo el pueblo de Carrera de Cabrales, que está totalmente destruido, el pueblo de Onís, del que quedan tres o cuatro casas en pie y el de Coras, ya inmediato a Cangas de Onís, el cual se encuentra totalmente incendiado y destruido por los rojos en su huida.

Aspecto de Cangas de Onís

Cangas de Onís presenta un aspecto desolador. Puede considerarse que las dos terceras partes de las casas del pueblo se encuentran totalmente destruidas, la mayoría de ellas incendiadas, muchas voladas con dinamita y desde luego todas saqueadas. Este aspecto se advierte, sobre todo, con gran claridad, en el Juzgado y en el Palacio de Justicia, en el cual los rojos, sin haber sufrido deterioro alguno por las violencias, por bombardeos ni por actos ni destruidos, lo han saqueado en su totalidad.

Todas las calles del pueblo aparecen llenas de escombros, de documentos y de papeles que han sido arrojados desde las casas en el momento de los registros y saqueos. Cangas de Onís, tiene dos calles largas y rectas, las cuales puede decirse que son las únicas del pueblo. Estas dos calles forman con la carretera que va por el pontón un ángulo que es el centro de la población. Todo este centro se encuentra destruido y la mayoría de las casas incendiadas. El resto de las casas presenta los mismos caracteres de incendios y destrucción. Solamente se han salvado en el pueblo dos partes, la de la izquierda, junto a la iglesia parroquial y en la parte baja, el sector inmediato al río, en el que sin duda la rapidez de la entrada de las tropas nacionales impidió que los rojos la destruyeran.

Operación y toma de Cangas de Onís

Esta operación se desarrolló con una precisión absoluta. Rota tres días antes de la entrada de las fuerzas nacionales la defensa de las fortificaciones rojas que defendían el alto Sella y ocupado Covadonga, puede decirse que Cangas de Onís se encontraba a

Caja de Recluta núm. 14

Ordenada la concentración de los reclutas dados útiles en Revisión, pertenecientes a los reemplazos de 1935 y 1936 para el 17 del actual: se ordena a todos los que estén incluidos en estos reemplazos, se presenten en la misma desde las 9 en adelante; advirtiéndose, que los que no efectúen su presentación, serán declarados desertores.

Córdoba 14 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo Benítez. (Rubricado)

merced del Ejército del general Franco. Las fuerzas nacionales, para originar el menor daño a la población, la rodearon, avanzando sobre ella por Norte y Sur. Por el Norte asomaron por el llamado Pico Arbolín.

Los rojos, en la tarde del domingo, al advertir la presencia de las fuerzas nacionales (y viendo que no tenían más salvación que la fuga por la carretera de Arriondas, se dedicaron al saqueo y prendieron fuego a la mayoría de las casas, las cuales se encuentran ardiendo. Cuando a las cinco de la tarde el Ejército nacional llegó al pueblo, las fuerzas tuvieron que dedicarse a sofocar incendios, tratando también de que el resto de la población no fuese pasto de las llamas.

No encontraron gente alguna de la ciudad y todos los días desde entonces descienden de las alturas los vecinos de Cangas que se encuentran escondidos en las montañas.

Todo el pueblo está saqueado, pero sobre todo la iglesia parroquial. Los rojos la saquearon y destruyeron todos los altares y todos los objetos de culto, imágenes, etc.

Pero no contentos con esta profanación la convirtieron en cuartel y para ello transformaron la nave en sentido de arriba a abajo por medio de un piso, estableciendo dos amplias naves superpuestas, donde se hospedaban los soldados rojos.

Al mismo tiempo han creado una serie de salas de baño y cuartos de aseo en los lugares que antes estaban dedicados al culto.

El número de asesinados es de cuarenta y cinco y en el momento en que entraban las fuerzas, 200 presos fueron llevados camino de Gijón.

Se ha conseguido salvar el puente romano, que se encuentra a la salida de la carretera de Arriondas, debido a la rapidez del avance.

Bombardeo de la aviación roja

Ayer, a las once y media de la mañana, voló sobre nuestra ciudad una escuadrilla de aparatos rojos, que iban a gran altura y que dejaron caer varias bombas en el cauce del río y en otros lugares, sin que afortunadamente produjeran víctimas.

Nuestros cañones antiaéreos, que funcionaron con gran precisión y oportunidad, pusieron en fuga a los aparatos piratas, creyéndose que uno de ellos iba tocado.

La cobarde agresión de la aviación roja produjo en nuestra capital la natural indignación.

AYUNTAMIENTO

De Quintas

Los mozos Rafael Ramos García y Pedro Herrás Gómez, pertenecientes al reemplazo de 1933 cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital, con el fin de ser reconocidos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias: Sector oriental: Nuestras tropas han proseguido su avance, habiendo ocupado una columna los pueblos de Castiello, El Cueto, La Ermita de las Nieves, Torzales, Nevares, Solavega, Huelgas, Riateroso, El Canto de Cocino y las cotas 321 y 363.

Otra columna ha ocupado la Sierra de Tospe, Cosmilló Aneño, Sellen, Peña Villar, Pico Cajiga, cotas 291 y 296, Arriondas, Lagos, Tospe, Arido, Mirabano, Llanes de Parres, Parres de Santianez, El Coronó y La Manjota.

Se ha capturado una Compañía entera, sumando el total de los prisioneros y presentados 267, habiéndose cogido también al enemigo 87 muertos y mucho armamento, entre el que se cuenta un tanque ruso con cañón, diez ametralladoras y más de 350 fusiles. También se le ha cogido diverso material ferroviario, incluso locomotoras y un depósito de viveres.

El sector occidental sin novedades de importancia.

Sector Sur: En el macizo de Peña Laza, que ha quedado ya ocupado totalmente, se han cogido veintiocho muertos del enemigo con armamento y se han conquistado las posiciones de Canto y La Majada, donde el enemigo intentó resistir, siendo aniquilado y dejando en nuestro poder más de 200 muertos con armamento, entre ellos todos los jefes y oficiales, setenta prisioneros y muchas ammas y municiones.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid. Ha terminado

Rosario de Penitencia

Esta noche, a las siete y media, saldrá un Rosario de Penitencia de la capilla de la Plaza de la Almagra y se dirigirá a la iglesia parroquial de San Pedro.

En la procesión figurará Nuestra Señora del Socorro, cuya milagrosa imagen, como el sabido, se venera en la citada capilla.

La Hermandad de la Virgen del Socorro invita al católico pueblo de Córdoba a asistir a este acto en acción de súplica por la salvación de España.

Un hombre muerto a consecuencia de un accidente automovilista.

En el kilómetro 39 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga y en el término de Aguilar, volcó en la cuneta un automóvil propiedad del vecino de Rute don Francisco Villén Sánchez, que conducía el vehículo.

Dicho señor se ocupa en repartir agurdiente por los pueblos de la provincia y llevaba como ayudante a José Varo García, de 42 años, el cual quedó debajo del coche y cuando fué extraído era ya cadáver.

El señor Villén resultó con ligeras contusiones. El Juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver de José Varo y la detención de don Francisco Villén.

el ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo rechazado en toda la línea y dejando en nuestro poder un teniente, dos sargentos y veinticinco milicianos prisioneros y setenta y seis cadáveres, entre éstos un oficial y se le han inutilizado por nuestro fuego tres tanques rusos.

Frente de Soria. Durante la noche última fué rechazado un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Portillejos.

Frente de Aragón. Sector de Sabiñánigo. Los ataques enemigos contra nuestras posiciones de la zona de Raspún durante toda la noche pasada fueron totalmente rechazados, dejando los rojos muchos muertos delante de una de nuestras trincheras.

Durante el día de hoy han seguido nuestras tropas sus operaciones de limpieza, ocupando alturas importantes.

Otras fuerzas de la zona de Raspún entran en las anteriores. En un reconocimiento se han recogido treinta y dos muertos del enemigo, una ametralladora y varios fusiles.

Sector Sur del Ebro. Fué rechazado un intento de ataque enemigo en el que éste empleó ocho tanques, habiéndose pasado a nuestras filas once soldados.

Se ha recibido una ampliación al parte de ayer, en el que se hace constar que el número de tanques inutilizados al enemigo fué de veintinueve, en lugar de dieciséis, de los cuales cinco quedaron en las inmediaciones de Medina y veinticuatro en las de Fuentes del Ebro.

EJERCITO DEL SUR.

Se rechazó un intento de ataque del enemigo a nuestra posición de Buena Vista, en el sector de Espiel y hubo algunos cañones en el frente de Granada.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados procedentes del campamento rojo con cuatro caballos, tres carabanas, un mosquetón, cuatrocientos cartuchos y unos gemelos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

En el día de ayer, en las proximidades de Gijón, fueron derribados, en combate aéreo, un avión enemigo tipo Boeing y otro tipo Curtiss. Salamanca 14 de Octubre de 1937.

Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Nuevo Padre Guardián

Fray José de Castro del Río, ha sido designado Padre Guardián de los Franciscanos Capuchinos de Córdoba.

Le enviamos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a la Comunidad y le agradecemos la distinción de que nos hace objeto al ofrecérsenos en su nuevo cargo.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Escuela graduada de niños aneja a esta Normal (Grupo Fernán Pérez de Oliva)

El sábado 16 del corriente se reanudarán las clases de esta escuela graduada en el antiguo local de la calle Saravia, número 1, de cuyas secciones están encargados los señores maestros siguientes:

- Sección sexta, don Baquín Raposo González.
Idem quinta, don Eduardo Carro Molleja.
Idem cuarta, don Manuel Montero Gavilán.
Idem tercera, don Francisco Carmona Rael.
Idem segunda, vacante, será provista en breve.
Sección primera, idem, idem, idem, idem.
Se establece además una sección de ampliación destinada principalmente a preparación de ingreso en centros de segunda enseñanza a cargo del señor prete don Luis Carreras Flores.

Córdoba 13 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Regente, Luis Carrera.—Visto bueno: El Director de la Normal, Manuel Blanco.

Un testimonio más de la barbarie roja en Asturias

La Radio Tolouse ha difundido en emisión reciente la siguiente noticia procedente de Havas, la Agencia oficial francesa, que equivale a una declaración fehaciente y que al dar a conocer de procedencia auténtica los bárbaros propósitos destructores de los rojos asturianos, se comenta por sí sola:

“Un enviado especial de la Agencia Havas anuncia que las tropas nacionales prosiguen sus avances en el frente de Asturias. En la tarde de ayer los gubernamentales contraatacaron en algunos puntos, tratando de conquistar las posiciones perdidas en días anteriores, siendo rechazados con gran número de bajas.

Después del duro combate, las tropas del general Franco han ocupado posiciones que dominan Cangas de Onís, que ha sido ya evacuada por orden del Gobierno de Valencia.

Antes de abandonar el pueblo, los milicianos han destruido los edificios más importantes del mismo.

En todos los frentes de Asturias las tropas nacionales mantienen sus posiciones y rechazan los ataques de los gubernamentales.

El jefe de los mineros, Belarmino Tomás, ha declarado una vez más que los nacionales no encontrarán más que ruinas en su avance.”

INFORMACION POR RADIO

Las fuerzas rojas mandadas por extranjeros

Sevilla 14. Sigue el paso de milicianos a nuestras filas por el sector de Peñarroya, en el cual transcurrió el día de ayer sin ninguna novedad.

Los evadidos rojos cuentan, que una de las baterías la mandaba un capitán checoslovaco, que como no lo entendían los soldados, habían de hacerlo por señas.

Afirman que el mando de las baterías lo desempeñan oficiales franceses y otras unidades de artillería son mandadas por jefes rusos.

Los batallones internacionales solo tienen mandos extranjeros. Dicen que el capitán extranjero de una de las Brigadas se quejaba de los milicianos que están regresando a sus países, renunciando a los compromisos contraídos.

ENSEÑANZA NACIONAL

Posiciones

Se han posesionado de sus respectivas escuelas en Cabra, aldea de Posadilla, aldea de Doña Rama y Priego los maestros doña Natalia García, doña Purificación Sánchez, doña Natividad Luján y don Francisco Calero, respectivamente.

Maestro interino

Ha solicitado servir interinidades el maestro don Fulgencio Roldán.

Excedente

A la auxiliar de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza doña Amparo Dar Vanlenuela se le ha concedido la excedencia.

Maestros repuestos en sus cargos Con arreglo a la disposición última se han repuesto en sus cargos a los maestros siguientes:

- Don Federico Isidro Chicote, a Castro del Río; don Pedro Jiménez Hinojosa, ídem quinta; don Francisco Luque Nadales, La Carlota; don Félix Mata Tienda, ídem; don Manuel Caracul León, Montemayor; don Rafael Benavente Morales, Villafraanca; doña Carmen Pérez Cano, ídem; don Juan Bertel López, Córdoba; don Custodio Gómez Martínez, Priego; don Carlos Santos Álvarez, Monárque; don Adolfo Ariza Gómez, Benamejía; don Rafael Navarro Díaz, Puente Genil; y doña Josefina Moreno Baldomero, Hornachuelos.

Nombramientos

Han sido nombrados maestros de esta capital don Fernando Ramírez Ravé, don José Fernández Fernández y don Gabriel Villard Capilla.

Posesiones

Han tomado posesión de las escuelas para que han sido nombrados, los maestros siguientes: doña Elisa Durán, de El Tejar; doña María J. Cano y doña María Eguizabal, de Hornachuelos; don Antonio Martínez Espinar, de Córdoba; doña Patrocinio Aguilar de la Rosa y doña Gregoria Fernández Peña, de Encinas Reales; doña María Parvimex Galvache y doña Luisa Pérez, de Buja lance.

Licencia

La maestra de La Rambla doña Rafaela Salas, ha comenzado a usar de licencia.

Solicitando interinidades Han solicitado escuelas interinas, las maestras doña Teresa Moreno, doña Ángela Pérez Álvarez y doña Fermína García Alba.

Las relaciones entre Alemania y B. Igica.

Londres 14. El intercambio de notas entre Bélgica y Alemania, está siendo muy comentado por toda la prensa.

Asegúrese que se trata de un mejoramiento de la situación de las derechas alemanas con respecto a los elementos que quieren salvar la civilización europea.

Casos de corrupción en las colonias infantiles rojas

Perpignan, 14.—Se nos dice de fuente autorizada que en las colonias infantiles de zona roja se presentan frecuentes casos de corrupción, causa de su muy deficiente organización. Se cita el caso de un padre que mandó a sus dos hijos a una de estas colonias. No sin pocas dificultades uno de los muchachos logró escribir a su padre y en su carta le decía que además de estar mal tratados eran obligados a efectuar la recolección de la naranja durante todo el día.

Otro caso que cita es el de una niña cuyo nombre conocemos y no damos por discreción. La madre de esta niña recibió una carta pidiéndole fuera a verla a un lugar determinado, más cuando la madre acudió allí, su hija ya no estaba. Entonces se fué a Valencia donde después de muchas indagaciones, averiguó que la persona que había de llevar a la niña a Madrid con el pretexto de ver a su madre, en vez de reintegrarla a la colonia, la llevó a su casa donde la tiene como mancha y doméstica.

Al enterarse de esto la madre denunció el hecho, pero lejos de ser atendida fué objeto de amenazas.

Otro caso conocido es el de una colonia de Murcia en donde por haber únicamente un abrevadero para lavarse las niñas de doce a catorce años respectivamente se contagiaron de tracoma. Avisado el padre de ellas fué a visitarlas y ya las encontró casi ciegas y en estado de embarazo. En todas las colonias niños y niñas están afectados de todas enfermedades de contagio.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiente».

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública:

Unas alforjas, encontradas por María Pérez; un gorro de militar, encontrado por Isidro Barranco; una petaca, encontrada por Eduardo Almo guerra Reyes; un llavero, encontrado por Manuel Cuevas Luque; un carnet y otros documentos encontrados por Natividad Serrano Jiménez.

Córdoba 11 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

LA DESTRUCCION, PROCEDIMIENTO DE LUCHA DE LOS ROJOS

Ellos mismos confiesan que lo que se ha salvado lo fué contra su voluntad

Un reguero de escombros y de asesinatos, de destrucciones y de muerte, señala el paso de las hordas al servicio de Rusia por cuantos lugares han ejercido una dominación. Si algo queda en pie no es porque ellos no hayan hecho todo lo posible por destruirlo.

“Solidaridad Obrera” del 21 de Septiembre decía textualmente en un artículo editorial publicado en su primera plana: “Cuando la toma de Bilbao por los facciosos nosise ya inminente que los militantes de la C. N. T. afirmaron su voluntad de prender fuego a las factorías y principales centros de producción, especialmente los Altos Hornos y los dedicados a la industria de guerra, a fin de que el enemigo no pudiese de ningún modo utilizarlos.”

Quede ahí sin comentarios nuestros la propia y terminante confesión de “Solidaridad”. De no ser por la llegada rápida y oportuna de las tropas nacionales, la gran industria de Bilbao, orgullo de España y fruto de varios siglos de progreso y trabajo, hubiese desaparecido. Ahora los rojos asturianos, estiman que el caso de Bilbao no puede repetirse. Cumplen con ello las terminantes consignas de sus jefes que han anunciado en varias que el fascismo no encontrará en Asturias sino montones de escombros. Más de cuarenta pueblos casi completamente destruidos la pregonan. Las luminarias de sus incendios provocados con dinamita y gasolina por las hordas del titulado Gobierno de Valencia son una acusación para aquellos países que se encogen de hombros ante nuestra tragedia, como si en España no se estuviera ventilando ahora la existencia de la civilización.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general comentando la lucha entre Indalecio Prieto y Lango Caballero. Prieto, mucho más inteligente que Lango, ha conseguido burlarlo y despojarle del cargo de secretario de la U. G. T., afecto al partido socialista...

Se trata de una lucha entre dos pájaros de cuenta. En honor a la verdad, debo decir que cuando en la Cárcel Modelo se intentaba cometer los más espantosos asesinatos, Indalecio Prieto se personó allí y al saber que se quería fusilar a don Melquíades Álvarez gritó diciendo que se estaba deshonrando al partido socialista y a la revolución con aquellos procedimientos.

Ya sabemos que Prieto decía que era una aristócrata malograda y desde luego todos sabemos que le traspasaba la mano a los obreros a que nos engaña y se llama su conductor.

Prieto consiguió echar a Lango Caballero del Gobierno y encontró la pantalla de Negrín para servirse de él como instrumento y dirigir el Gobierno sin dar la cara.

El fué quien, convirtiéndose en dictador, ordenó a Pozas la persecución de los anarcosindicalistas de Levante y Cataluña, cuyos dirigentes, en su mayoría, han desaparecido, incluso Andrés Nin, a pesar de ser conocido en todo el mundo.

Según las noticias que tengo parece que en muchas poblaciones de la zona roja han enviado al frente a las partidas de bandoleros y les prometen a los labradores que no se llevará a cabo la socialización de la tierra. Pero ya verán ustedes cómo en cuanto lleve la recolección se quedan con las cosechas como si quedaran con la ranja el año pasado.

Los rojos están convencidos ya de que tienen perdida la guerra, pero continúan alborotando a ver si consiguen que Inglaterra se decida al fin a intervenir en la lucha en favor suyo. Se ocupó también de la aceptación, por parte de Francia e Inglaterra, de la propuesta de Italia para que sea el Comité de No Intervención el que trate del asunto de los voluntarios y desmilitar los buques que lanzan los piratas y las radios rojas, entre los que figura uno que dice que como los italianos se han apoderado de Mallorca, el Gobierno de Valencia debe entregar Menorca a los franceses e ingleses.

Mallorca—dijo el general—fué española, es española y será española, sin que esté mediatizada por ninguna potencia extranjera.

El "Daily Telegraph" pone de relieve que en Ginebra, mientras los delegados de Inglaterra y de otros países vivían en hoteles modestos, los representantes de Valencia alquilaban un lujosísimo edificio. Estos son los representantes del pueblo, de ese pueblo que muere en las trincheras mientras los que se llaman sus dirigentes viven con extraordinario lujo.

Negrín, al regresar de Ginebra, dejó a su mujer y a sus hijos en Francia y ha hecho bien, puesto que los demás tienen puestas a sus familias a buen recaudo en el extranjero.

Los funcionarios del Cuerno de Prisiones destinados en Gijón han dirigido un telegrama al ministro de Justicia de Valencia diciéndole que han huido de allí todos los altos empleados de Justicia, pero que ellos seguirán firmes en su puesto. A ver si es verdad y están allí para cuando nosotros lleguemos.

Informó de las novedades que con tiene el parte oficial del bombardeo efectuado por la aviación marxista en nuestra ciudad, diciendo que los aviones dejaron caer veinte o veinticinco bombas en la parte posterior de la población, matando a una vaca, a un buey, a un mulo y a un perro y sin causar desgracias personales.

También bombardearon un trozo de la carretera de Cerro Muriano a Pozoblanco, matando a un "indalecio". Terminó leyendo la lista de donativos.

Un grano de arena aislado no tiene importancia alguna, pero juntos, constituyen montañas. Nuestro grano de arena es la oferta de todos los desperdicios metálicos que tenemos

ALMACENES GALO y JOSE HERNANDEZ

SECCION RELIGIOSA GACETILLAS

Santo del día Hoy: Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora compatrona de las Españas. Mañana, San Galo, obispo.

Jubileo circular Hoy: en el convento de Santa Ana, el sufragio de don Rafael Barrios Enriquez y de sus padres. Mañana, en el mismo convento.

En San Pedro La Hermandad de Nuestra Señora del Socorro de esta ciudad de Córdoba, celebra con el fervor divino solemne y devota novena en honor y gloria de su excelsa titular la Santísima Virgen del Socorro, del glorioso Patriarca San José y de nuestro Inculto Custodio San Rafael, en la iglesia parroquial de San Pedro del 16 al 24 de Octubre en acción de gracia por haber librado a nuestra ciudad de los horrores de la guerra y en rogativas por el rápido y definitivo triunfo de las armas nacionales.

Orden de los cultos.—Todas las tardes, a las seis y media: Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, cantándose los Padre-Nuestros y Letanía Lauterana; a continuación la Novena con gozos cantados, después el Sermón, terminándose con la Reserva y Salve Solemne.

Predicarán los siguientes oradores sagrados: Día primero, segundo y tercero, señor don Juan Jaén Abril, párroco de San Pedro. Día cuarto, quinto y sexto, R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F., de la residencia de San Pablo.

Día séptimo, octavo y noveno, Reverendo Padre Luis Martínez de la Torre, S. J., superior de San Hipólito. El domingo 24 de Octubre, festividad del Glorioso Arcángel San Rafael, día de la Novena, a las ocho de la mañana, será la Comunión general y a las diez, Fiesta principal con panegírico, por el muy ilustre señor doctor don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Terminada la Misa se cantará un solemne Responso en sufragio de todos los que han muerto por Dios y por la Patria. Por la noche, antes de la Reserva habrá procesión claustral con S. D. M. y visita de altares.

En estos cultos actuará una nutrida capilla vocal e instrumental, dirigida por el reputado maestro don Luis Serrano, profesor del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba. La Hermandad de Nuestra Señora del Socorro invita a estos solemnes cultos al pueblo católico de Córdoba.

En San Nicolás Todos los viernes se tendrá en esta parroquia solemne Via-Crucis, para pedir al Señor por las urgentes necesidades de España. El piadoso acto será Dios mediante, a las 6:30.

A esta hora se rezará el Santo Rosario, ejercicio del Via-Crucis, y al terminar expondremos a S. D. M. y ante el Santísimo rezada la Estación, haremos un acto de rogativas por las necesidades de la nación.

TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.

ACADEMIA TORRES.—CORREOS-TELEGRAFOS

Para nuevas oposiciones preparación completa.—Son nuestros éxitos nuestra única PROPAGANDA.—Porcentaje elocuente: 14 alumnos presentados, 12 plazas obtenidas. Clases de Cultura general, prácticas del MORSE.—Taquigrafía, Mecanografía. ACADEMIA: GARCIA LOVERA, 7.—SEÑORITAS SECCION ESPECIAL

El mejor surtido en JABONES, TODOS PE FUMADOS y MUY ESPUMOSOS, en la Sección de Perfumería de LOS ALMACENES GALO y JOSE HERNANDEZ

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte de Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato. MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. CIENCIAS FISICO QUÍMICAS Y PRÁCTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona. FILOSOFÍA Y LATÍN: D. Manuel Iglesias, Presbítero. IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos. NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral. ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

Información por Radio

La inauguración de la Exposición de obras de Martínez Montañés. Sevilla 14. Con asistencia del general Queipo de Llano, se inauguró ayer la Exposición homenaje al escultor Martínez Montañés.

El director del Museo de Bellas Artes pronunció un elocuente discurso poniendo de relieve la gran figura del escultor sevillano. El general Queipo de Llano, pronunció unas elocuentes palabras, mostrándose muy complacido de presidir el acto homenaje a uno de los más destacados artistas sevillanos.

Puso de relieve el contraste entre la destrucción que los rojos han llevado a cabo en el Museo del Prado de Madrid, y el respeto que en la zona nacional, se guarda al tesoro artístico. En la Exposición figuran dieciocho valiosas esculturas de Martínez Montañés, entre ellas una magnífica de Santa Ana a la que le falta el niño, a consecuencia de la furia de las hordas marxistas que intentaron destruirla en la tarde del 11 de Mayo de 1931.

Ejecución de cuatro condenados por el Tribunal popular. Valencia 14. La radio de Valencia daba anoche la siguiente noticia: «El gobernador de Cuenca comunicó al Ministro de la Gobernación, haberse cumplido la sentencia de muerte impuesta por el Tribunal popular de aquella capital contra José Salamanca y cuatro paisanos más.»

Los católicos de Norteamérica expresan sus simpatías por Franco. Nueva York 14. Ciento setenta y cinco católicos americanos, entre los que figuran eclesiásticos, editores y profesores, han dado a la publicidad una nota expresando sus simpatías por la causa del general Franco.

Se inaugura un comedor de Auxilio Social. Bilbao 14. Se inauguró ayer un nuevo comedor de Auxilio Social, que tendrá a su cargo la alimentación diaria de 2500 niños. En Algorta se ha inaugurado otro comedor de Auxilio Social, que facilita tres mil raciones de comidas diarias.

Los alumnos de Artillería. Avila 14. Ha tenido lugar la inauguración con toda solemnidad de la Academia militar para tenientes. Los nuevos alumnos desfilaron por la ciudad entre las aclamaciones delirantes del pueblo.

El representante de la Santa Sede en España. Pamplona 14. Llegó esta mañana monseñor Antonietti, representante de la Santa Sede en la España nacional, que fué cumplimentado por el cardenal Gomá y todas las autoridades locales.

Primer aniversario del señor Don Saul Pérez Roldán. Que falleció piadosamente el 16 de Octubre de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Las misas que se celebren mañana, de siete y media a ocho y media, en el convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Su desconsolada viuda, hija, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas que les encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En la Puerta Nueva fué arrollado por el vehículo que conducía el carrero José Torce Pérez, resultando lesionado. Se le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de contusiones, y erosiones en ambas piernas y una ercción en el dedo pulgar de la mano izquierda. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

Por comprar cerdos de dudosa procedencia. La Guardia civil de Valenzuela, ha detenido a Gaspara Velasco Susén y Andrés Vera Guardia, por traficar con cerdos de dudosa procedencia.

De la Fiesta de la Virgen del Pilar. Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones de la plantilla de Córdoba celebraron la fiesta de la Virgen del Pilar, dedicando a su excelsa patrona una solemne fiesta religiosa en la capilla de la Prisión provincial.

Ofició la misa el Padre superior de la Residencia de Carmelitas Descalzas y la ayudó el oficial de Prisiones señor Fernández Vébenes. Los funcionarios acordaron ingresar el dinero que habían de gastar en un lunch en la suscripción para el Ejército Arrollado por un automóvil.

Anoche en la Avenida de Medina Azahara fué arrollado por un automóvil, el niño de trece años Rafael Jiménez Velasco, resultando con contusiones en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, calificando su estado de pronóstico leve.

Guardia Cívica de Córdoba. En la Secretaría de esta organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositado un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública por el dependiente de la Farmacia de «El Globo» don Francisco Puntas.

Chinos rojos en Valencia. Valencia 14. La Unión Radio de Valencia, dió anoche la noticia de haber llegado a aquella ciudad una comisión china, invitada por el Gobierno rojo, para estudiar la organización de las milicias e implantarlas en su país.

Interrupción de las comunicaciones entre Francia y la España roja. París 14. Comunican de Pot Bou, que las comunicaciones ferroviarias de la España roja han quedado interrumpidas esta mañana ignociéndose las causas.

Los alumnos de Artillería. Avila 14. Ha tenido lugar la inauguración con toda solemnidad de la Academia militar para tenientes. Los nuevos alumnos desfilaron por la ciudad entre las aclamaciones delirantes del pueblo.

El representante de la Santa Sede en España. Pamplona 14. Llegó esta mañana monseñor Antonietti, representante de la Santa Sede en la España nacional, que fué cumplimentado por el cardenal Gomá y todas las autoridades locales.

Se inaugura un comedor de Auxilio Social. Bilbao 14. Se inauguró ayer un nuevo comedor de Auxilio Social, que tendrá a su cargo la alimentación diaria de 2500 niños. En Algorta se ha inaugurado otro comedor de Auxilio Social, que facilita tres mil raciones de comidas diarias.

Primer aniversario del señor Don Saul Pérez Roldán. Que falleció piadosamente el 16 de Octubre de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Las misas que se celebren mañana, de siete y media a ocho y media, en el convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Su desconsolada viuda, hija, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas que les encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En la Puerta Nueva fué arrollado por el vehículo que conducía el carrero José Torce Pérez, resultando lesionado. Se le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de contusiones, y erosiones en ambas piernas y una ercción en el dedo pulgar de la mano izquierda. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

Por comprar cerdos de dudosa procedencia. La Guardia civil de Valenzuela, ha detenido a Gaspara Velasco Susén y Andrés Vera Guardia, por traficar con cerdos de dudosa procedencia.

De la Fiesta de la Virgen del Pilar. Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones de la plantilla de Córdoba celebraron la fiesta de la Virgen del Pilar, dedicando a su excelsa patrona una solemne fiesta religiosa en la capilla de la Prisión provincial.

Ofició la misa el Padre superior de la Residencia de Carmelitas Descalzas y la ayudó el oficial de Prisiones señor Fernández Vébenes. Los funcionarios acordaron ingresar el dinero que habían de gastar en un lunch en la suscripción para el Ejército Arrollado por un automóvil.

Anoche en la Avenida de Medina Azahara fué arrollado por un automóvil, el niño de trece años Rafael Jiménez Velasco, resultando con contusiones en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, calificando su estado de pronóstico leve.

Guardia Cívica de Córdoba. En la Secretaría de esta organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositado un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública por el dependiente de la Farmacia de «El Globo» don Francisco Puntas.

Chinos rojos en Valencia. Valencia 14. La Unión Radio de Valencia, dió anoche la noticia de haber llegado a aquella ciudad una comisión china, invitada por el Gobierno rojo, para estudiar la organización de las milicias e implantarlas en su país.

Interrupción de las comunicaciones entre Francia y la España roja. París 14. Comunican de Pot Bou, que las comunicaciones ferroviarias de la España roja han quedado interrumpidas esta mañana ignociéndose las causas.

Los alumnos de Artillería. Avila 14. Ha tenido lugar la inauguración con toda solemnidad de la Academia militar para tenientes. Los nuevos alumnos desfilaron por la ciudad entre las aclamaciones delirantes del pueblo.

El representante de la Santa Sede en España. Pamplona 14. Llegó esta mañana monseñor Antonietti, representante de la Santa Sede en la España nacional, que fué cumplimentado por el cardenal Gomá y todas las autoridades locales.

Se inaugura un comedor de Auxilio Social. Bilbao 14. Se inauguró ayer un nuevo comedor de Auxilio Social, que tendrá a su cargo la alimentación diaria de 2500 niños. En Algorta se ha inaugurado otro comedor de Auxilio Social, que facilita tres mil raciones de comidas diarias.

Primer aniversario del señor Don Saul Pérez Roldán. Que falleció piadosamente el 16 de Octubre de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Las misas que se celebren mañana, de siete y media a ocho y media, en el convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Su desconsolada viuda, hija, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas que les encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En la Puerta Nueva fué arrollado por el vehículo que conducía el carrero José Torce Pérez, resultando lesionado. Se le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de contusiones, y erosiones en ambas piernas y una ercción en el dedo pulgar de la mano izquierda. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

Por comprar cerdos de dudosa procedencia. La Guardia civil de Valenzuela, ha detenido a Gaspara Velasco Susén y Andrés Vera Guardia, por traficar con cerdos de dudosa procedencia.

De la Fiesta de la Virgen del Pilar. Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones de la plantilla de Córdoba celebraron la fiesta de la Virgen del Pilar, dedicando a su excelsa patrona una solemne fiesta religiosa en la capilla de la Prisión provincial.

Ofició la misa el Padre superior de la Residencia de Carmelitas Descalzas y la ayudó el oficial de Prisiones señor Fernández Vébenes. Los funcionarios acordaron ingresar el dinero que habían de gastar en un lunch en la suscripción para el Ejército Arrollado por un automóvil.

Anoche en la Avenida de Medina Azahara fué arrollado por un automóvil, el niño de trece años Rafael Jiménez Velasco, resultando con contusiones en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, calificando su estado de pronóstico leve.

Guardia Cívica de Córdoba. En la Secretaría de esta organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositado un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública por el dependiente de la Farmacia de «El Globo» don Francisco Puntas.

Compañía Telefónica Nacional de España

ANUNCIO

CONCURSO PARA LA PROVISION DE 270 PLAZAS DE ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS.

En uso de la autorización concedida por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado a esta Compañía, con fecha 16 de Septiembre pasado para la provisión de plazas de ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS se convoca por el presente, el oportuno Concurso para cubrir 270 plazas que se consideran necesarias para la prestación del más rápido y perfecto servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer, en cada uno de los Centros Telefónicos de las Capitales de Provincia de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las plazas indicadas.

PRIMERA EN EÑANZA

Párvulos, elemental y superior, Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos. Clases complementarias de cultura general: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad, etc.

Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, número 15. CORDOBA

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508. RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO. GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

Si desea un LAPZ DE LABIOS que sea de su agrado, vea el Surtido que presenta LOS ALMACENES GALO y JOSE HERNANDEZ

GRAN TEATRO

HOY VIERNES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de la producción Universal de esta temporada y de Estreno en Córdoba, titulada ESTIGMA LIBERADOR, por DIANA WYNYARD, COLIN CLIVE, LIONEL ATWIL y REGINALD DENNY.—Butaca, 1'25 pesetas.—Antifiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana Sábado, ESTRENO de la película «RA DIO» EN ESPAÑOL titulada LA GRAN AVENTURA DE SILVIA, por la famosísima actriz KATHARINE HEPBURN y el galán CARV GRANT.

Teatro Duque de Rivas

HOY VIERNES.—Tarde, a las siete.—Noche, a las diez y media.—Primero: DOÑA FRANCISQUITA, producción Nacional.—Segundo: CERCO y BOMBARDEO DE MADRID, interesante reportaje de la actual guerra.—Butaca 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—El domingo a las 4 EL HIJO DE KONG.—A las seis y media, ocho y media y diez y media, estreno de la producción nacional LUIS CANDELAS.

CINE GONGORA

Hoy viernes 15 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—SIMONE SIMON y HARRY BAUR, en el magnífico film OJOS NEGROS.—Más perfecta que «Noches Moscovitas», es la historia de un pecador a quien se perdonara porque hizo penitencia y amó mucho.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—El sábado, estreno FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO, en español, por Victor Jory y Florencio Ríce.

Dedica una hora cada día a tejer un abrigo para el que con su heroísmo defiende a tu Patria.

Primer aniversario del señor Don Saul Pérez Roldán. Que falleció piadosamente el 16 de Octubre de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

LA SEÑORA D.ª Brígida Giménez Vázquez de la Torre. FALLECIO EL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1937, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

XI aniversario del señor Don Diego Jordano e Icardo. Que falleció el día 16 de Octubre de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Doña Teresa de Acuña Robles. Que falleció en Madrid el día 16 de Enero de 1937, después de haber recibido los Auxilios Espirituales.